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Αντίσταση R



Αντίσταση R
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Ορίζεται ως το πηλικό της τάσης προς την 
ένταση του ρεύματος, που διαρρέει έναν 
αγωγό: 
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Νόμος του Ohm
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Ης 

Ι= 1R⋅V

Συντελεστής 
αναλογίας = 1/R

θ

ι

εφθ= 1
R

V

 Xαρακτηριστική 
καμπύλη 

ρεύματος Ι=f(V)

Κλίση
ευθείας

Ο Nόμος του Ohm ισχύει 
μόνο για τους 

μεταλλικούς αγωγούς, 
εφόσον διατηρούμε τη 

θερμοκρασία τους 
σταθερή. 



Εφαρμογή
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;



Εφαρμογή

V

Α
R

Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
     t=1h
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
     t=1h

(α)
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
     t=1h

Ι=V
R

(α)
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
     t=1h

Ι=V
R

(α) ⇒ V=Ι⋅R



Εφαρμογή

V

Α
R

Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
     t=1h

Ι=V
R

(α) ⇒ V=Ι⋅R ⇒ V=5⋅10
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
     t=1h

Ι=V
R

(α) ⇒ V=Ι⋅R ⇒ V=5⋅10 ⇒ V=50V
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
     t=1h

Ι=V
R

(α) ⇒ V=Ι⋅R ⇒ V=5⋅10 ⇒ V=50V

(β)



Εφαρμογή

V

Α
R

Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
     t=1h

Ι=V
R

(α) ⇒ V=Ι⋅R ⇒ V=5⋅10 ⇒ V=50V

(β) V=
Eηλ .
Q
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
     t=1h

Ι=V
R

(α) ⇒ V=Ι⋅R ⇒ V=5⋅10 ⇒ V=50V

(β) V=
Eηλ .
Q

⇒ Eηλ.=V⋅Q
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
     t=1h

Ι=V
R

(α) ⇒ V=Ι⋅R ⇒ V=5⋅10 ⇒ V=50V

(β) V=
Eηλ .
Q

⇒ Eηλ.=V⋅Q (1)
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
     t=1h

Ι=V
R

(α) ⇒ V=Ι⋅R ⇒ V=5⋅10 ⇒ V=50V

(β) V=
Eηλ .
Q

⇒ Eηλ.=V⋅Q

Ι=Q
t

(1)
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
     t=1h

Ι=V
R

(α) ⇒ V=Ι⋅R ⇒ V=5⋅10 ⇒ V=50V

(β) V=
Eηλ .
Q

⇒ Eηλ.=V⋅Q

Ι=Q
t

⇒ Q=I⋅t

(1)
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
     t=1h

Ι=V
R

(α) ⇒ V=Ι⋅R ⇒ V=5⋅10 ⇒ V=50V

(β) V=
Eηλ .
Q

⇒ Eηλ.=V⋅Q

Ι=Q
t

⇒ Q=I⋅t

(1)

(2)
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
     t=1h

Ι=V
R

(α) ⇒ V=Ι⋅R ⇒ V=5⋅10 ⇒ V=50V

(β) V=
Eηλ .
Q

⇒ Eηλ.=V⋅Q

Ι=Q
t

⇒ Q=I⋅t

(1)

(2)
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
     t=1h

Ι=V
R

(α) ⇒ V=Ι⋅R ⇒ V=5⋅10 ⇒ V=50V

(β) V=
Eηλ .
Q

⇒ Eηλ.=V⋅Q

Ι=Q
t

⇒ Q=I⋅t

(1)

(2)
(1) ⇒

(2)
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
     t=1h

Ι=V
R

(α) ⇒ V=Ι⋅R ⇒ V=5⋅10 ⇒ V=50V

(β) V=
Eηλ .
Q

⇒ Eηλ.=V⋅Q

Ι=Q
t

⇒ Q=I⋅t

(1)

(2)
(1) ⇒

(2)
Eηλ.=V⋅I⋅t
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
     t=1h

Ι=V
R

(α) ⇒ V=Ι⋅R ⇒ V=5⋅10 ⇒ V=50V

(β) V=
Eηλ .
Q

⇒ Eηλ.=V⋅Q

Ι=Q
t

⇒ Q=I⋅t

(1)

(2)
(1) ⇒

(2)
Eηλ.=V⋅I⋅t

⇒ Eηλ.=50⋅5⋅3600
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
     t=1h

Ι=V
R

(α) ⇒ V=Ι⋅R ⇒ V=5⋅10 ⇒ V=50V

(β) V=
Eηλ .
Q

⇒ Eηλ.=V⋅Q

Ι=Q
t

⇒ Q=I⋅t

(1)

(2)
(1) ⇒

(2)
Eηλ.=V⋅I⋅t

⇒ Eηλ.=50⋅5⋅3600

Eηλ.=900.000 J⇒
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
     t=1h

Ι=V
R

(α) ⇒ V=Ι⋅R ⇒ V=5⋅10 ⇒ V=50V

(β) V=
Eηλ .
Q

⇒ Eηλ.=V⋅Q

Ι=Q
t

⇒ Q=I⋅t

(1)

(2)
(1) ⇒

(2)
Eηλ.=V⋅I⋅t

⇒ Eηλ.=50⋅5⋅3600

⇒ Eηλ.=900.000 J

Eηλ.=V⋅I⋅t
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Στο διπλανό κύκλωμα, η ένδειξη του αμπερομέτρου 
είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
     t=1h

Ι=V
R
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Ι=V
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είναι 5Α. Αν η αντίσταση ισούται με 10Ω, να βρείτε:
(α) τη διαφορά δυναμικού στα άκρα της αντίστασης.
(β) την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνει η 
αντίσταση σε χρονικό διάστημα μίας ώρας. 
Θεωρήστε ότι η αντίσταση συμπεριφέρεται σαν ωμικός 
αντιστάτης.

Δ Ζ
Ι=5Α

R=10Ω
(α) V;
(β) Εηλ. ;
     t=1h

Ι=V
R

(α) ⇒ V=Ι⋅R ⇒ V=5⋅10 ⇒ V=50V

(β) V=
Eηλ .
Q

⇒ Eηλ.=V⋅Q

Ι=Q
t

⇒ Q=I⋅t

(1)

(2)
(1) ⇒

(2)
Eηλ.=V⋅I⋅t

⇒ Eηλ.=50⋅5⋅3600

⇒ Eηλ.=900.000 J

Eηλ.=V⋅I⋅t
Eηλ.=V⋅

V
R
⋅t

Ι=V
R

V= I⋅R

⇒ Eηλ.=
V 2

R
⋅t

Eηλ.=I⋅R⋅I⋅t



Εφαρμογή

V

Α
R
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Σπίτι

Φυλλάδιο



Α                                       Β   
   Ευχαριστώ για την προσοχή σας.


	Κεφ. 2 Aντίσταση - Nόμος του Ohm
	Αντίσταση R
	Αντίσταση R (2)
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13
	Slide 14
	Slide 15
	Slide 16
	Slide 17
	Slide 18
	Slide 19
	Slide 20
	Slide 21
	Slide 22
	Slide 23
	Slide 24
	Slide 25
	Slide 26
	Slide 27
	Slide 28
	Slide 29
	Slide 30
	Slide 31
	Slide 32
	Slide 33
	Slide 34
	Slide 35
	Slide 36
	Slide 37
	Slide 38
	Slide 39
	Slide 40
	Slide 41
	Slide 42
	Slide 43
	Slide 44
	Slide 45
	Slide 46
	Slide 47
	Slide 48
	Slide 49
	Slide 50
	Slide 51
	Slide 52
	Slide 53
	Slide 54
	Slide 55
	Slide 56
	Slide 57
	Slide 58
	Slide 59
	Slide 60
	Slide 61
	Slide 62
	Slide 63
	Slide 64
	Slide 65
	Slide 66
	Slide 67
	Slide 68
	Slide 69
	Slide 70
	Slide 71
	Slide 72
	Slide 73
	Slide 74
	Slide 75
	Slide 76
	Slide 77

